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1o Exercício de Cálculo Numérico ( 09 / 10 / 2009 )

GABARITO (Simplificado)

1o ) A partir do gráfico, conclui-se que a raiz pedida deve estar no intervalo I = [- 0,4 ; - 0,3] . Analiticamente, Teo. Bolzano:

a) A função é contínua em I ;  b) f (- 0,4 ) x f (- 0,3) = 0,304  x - 0,133 < 0 .  Por outro lado,

c) f ’ (x) = - 2 e – 2x +  sen ( x )   >  0 , x ( I .

Usando o método de Newton com   x 0 =  - 0,35 ,  temos:

	n
	x n +1
	│x n + 1 - x n │
	
[image: image1.wmf]

	1
	- 0.3330
	0.0170
	

	2
	- 0.3327
	0.0003
	


2o )  Para a matriz associada ao sistema dado ser diagonalmente dominante (condição suficiente de convergência) a terceira equação deve passar a ser a primeira; a segunda passar a ser a última e a terceira deve ser a segunda. Daí:

	
	
	
	
	maximo

	k
	x1(k)
	x2(k)
	x3(k)
	│ xi(k + 1) – xi(k)│

	0
	0.0000
	0.0000
	0.0000
	-

	1
	-1.0833
	-0.0556
	1.0079
	1.08333

	2
	-0.5608
	0.4048
	1.4380
	0.52249


3o )  Usando o método dos mínimos quadrados  ( MMQ )

	x
	f(x)
	g o
	g 1
	g o2
	g 12
	g o g 1
	g o f(x)
	g 1 f(x)

	300
	22
	1
	17,321
	1,000
	300,000
	17,321
	22,000
	381,051

	350
	27
	1
	18,708
	1,000
	350,000
	18,708
	27,000
	505,124

	400
	34
	1
	20,000
	1.000
	400,000
	20,000
	34,000
	680,000

	500
	33
	1
	22,361
	1,000
	500,000
	22.361
	33,000
	737,902

	650
	42
	1
	25,495
	1,000
	650,000
	25,495
	42,000
	1070,794

	
	
	
	(
	5.000
	2200,000
	103,885
	158,000
	3374,871


Sistema normal:

5,000 a + 103,885 b =  158,000

103,885 a +  2200,000  b = 374,871

Então

a =  - 14,409  ;
b   =  2,214  .
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Gráf5

		11.0231763806		1.3623577545		9.6608186262

		9.9741824548		1.4084874409		8.5656950139

		9.0250134994		1.4535961214		7.571417378

		8.1661699126		1.4975710479		6.6685988647

		7.3890560989		1.5403023059		5.8487537931

		6.6858944423		1.5816830895		5.1042113528

		6.0496474644		1.6216099683		4.4280374961

		5.4739473917		1.6599831459		3.8139642458

		4.9530324244		1.6967067093		3.256325715

		4.4816890703		1.7316888689		2.7500002015

		4.0551999668		1.7648421873		2.2903577796

		3.6692966676		1.7960837985		1.8732128691

		3.3201169227		1.8253356149		1.4947813078

		3.0041660239		1.8525245221		1.1516415019

		2.7182818285		1.8775825619		0.8406992666

		2.4596031112		1.9004471024		0.5591560088

		2.2255409285		1.921060994		0.3044799345

		2.0137527075		1.9393727128		0.0743799946

		1.8221188004		1.9553364891		-0.1332176887

		1.6487212707		1.9689124217		-0.320191151

		1.4918246976		1.9800665778		-0.4882418802

		1.3498588076		1.9887710779		-0.6389122704

		1.2214027582		1.9950041653		-0.7736014071

		1.1051709181		1.9987502604		-0.8935793423

		1		2		-1

		0.904837418		1.9987502604		-1.0939128424

		0.8187307531		1.9950041653		-1.1762734122

		0.7408182207		1.9887710779		-1.2479528573

		0.670320046		1.9800665778		-1.3097465318

		0.6065306597		1.9689124217		-1.362381762





Plan1

		Prova Cal. Numerico 2/sem 2009

		1 questão

		x		e^-2x		Cos x + 1		e^-2x - Cos x  - 1		f ' x

		-1.20		11.023		1.362		9.661		-22.98

		-1.15		9.974		1.408		8.566		-20.86

		-1.10		9.025		1.454		7.571		-18.94

		-1.05		8.166		1.498		6.669		-17.20

		-1.00		7.389		1.540		5.849		-15.62

		-0.95		6.686		1.582		5.104		-14.19

		-0.90		6.050		1.622		4.428		-12.88

		-0.85		5.474		1.660		3.814		-11.70

		-0.80		4.953		1.697		3.256		-10.62

		-0.75		4.482		1.732		2.750		-9.65

		-0.70		4.055		1.765		2.290		-8.75

		-0.65		3.669		1.796		1.873		-7.94

		-0.60		3.320		1.825		1.495		-7.20

		-0.55		3.004		1.853		1.152		-6.53

		-0.50		2.718		1.878		0.841		-5.92

		-0.45		2.460		1.900		0.559		-5.35

		-0.40		2.226		1.921		0.304		-4.84

		-0.35		2.014		1.939		0.074		-4.37

		-0.30		1.822		1.955		-0.133		-3.94				i		x i		f x		f ' x		x i + 1		A(xi+1-xi)

		-0.25		1.649		1.969		-0.320		-3.54				0		-0.35000		0.07438		-4.37040		-0.33298		-

		-0.20		1.492		1.980		-0.488		-3.18				1		-0.33298		0.00129		-4.21959		-0.33268		0.01702

		-0.15		1.350		1.989		-0.639		-2.85				2		-0.33268		0.00000		-4.21692		-0.33268		0.00031

		-0.10		1.221		1.995		-0.774		-2.54				3		-0.33268		0.00000		-4.21692		-0.33268		0.00000

		-0.05		1.105		1.999		-0.894		-2.26				4		-0.33268		0.00000		-4.21692		-0.33268		0.00000

		0.00		1.000		2.000		-1.000		-2.00

		0.05		0.905		1.999		-1.094		-1.76				i		x i		f x		f ' x		x i + 1		A(xi+1-xi)

		0.10		0.819		1.995		-1.176		-1.54				0		3.05000		-0.00195		0.08698		3.07241		-

		0.15		0.741		1.989		-1.248		-1.33				1		3.07241		-0.00025		0.06484		3.07623		0.02241

		0.20		0.670		1.980		-1.310		-1.14				2		3.07623		-0.00001		0.06106		3.07635		0.00382

		0.25		0.607		1.969		-1.362		-0.97				3		3.07635		-0.00000		0.06094		3.07635		0.00012

		2 questão

						-0.5		-6

						0.5		-11.5

						1.5		-6.5

										maximo

		k		x1^k		x2^k		x3^k		xi+1^k - xi^k

		0		0.0000		0.0000		0.0000

		1		-1.0833		-0.0556		1.0079		1.08333

		2		-0.5608		0.4048		1.4380		0.52249

		3		-0.4992		0.4936		1.4986		0.08886

		4		-0.4986		0.5008		1.5010		0.00718

		5		-0.4997		0.5003		1.5002		0.00118

		6		-0.5000		0.5000		1.5000		0.00025

		3 questão

		f(x)		x				g0 1		raiz x		g0^2		g1^2		g0 g1		g0*f(x)		g1*f(x)

		22		300				1		17.321		1.000		300.000		17.321		22.000		381.051

		27		350				1		18.708		1.000		350.000		18.708		27.000		505.124

		34		400				1		20.000		1.000		400.000		20.000		34.000		680.000

		33		500				1		22.361		1.000		500.000		22.361		33.000		737.902

		42		650				1		25.495		1.000		650.000		25.495		42.000		1070.794

												5.000		2200.000		103.885		158.000		3374.871

				Sist. Normal

				5.000		103.885		158.000				-14.409		A0

				103.885		2200.000		3374.871				2.214		A1				f(x)		x		d

																		22		300		23.9

																		27		350		27.0

																		34		400		29.9

																		33		500		35.1

																		42		650		42.0

		3 questão

		f(x)		x				g0 1		raiz x		g0^2		g1^2		g0 g1		g0*f(x)		g1*f(x)

		22		0				1		0.000		1.000		0.000		0.000		22.000		0.000

		27		50				1		7.071		1.000		50.000		7.071		27.000		190.919

		34		100				1		10.000		1.000		100.000		10.000		34.000		340.000

		33		200				1		14.142		1.000		200.000		14.142		33.000		466.690

		42		350				1		18.708		1.000		350.000		18.708		42.000		785.748

												5.000		700.000		49.921		158.000		1783.357

				Sist. Normal

				5.000		49.921		158.000				21.404		A0

				49.921		700.000		1783.357				1.021		A1				f(x)		x		d

																		22		0		21.4

																		27		50		28.6

																		34		100		31.6

																		33		200		35.8

																		42		350		40.5

		2 questão

						-0.5		-6

						0.5		-11.5

						1.5		-6.5

										maximo

		k		x1^k		x2^k		x3^k		xi+1^k - xi^k

		0		0.0000		0.0000		0.0000

		1		-1.0833		0.6667		1.6429		1.64286

		2		-0.4841		0.1270		1.2143		0.59921

		3		-0.5185		0.4788		1.4025		0.35185

		4		-0.5417		0.4768		1.4834		0.08088

		5		-0.5006		0.4704		1.4695		0.04111

		6		-0.5053		0.4962		1.4912		0.02587
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